

Недеља Антипасхе: Вечерње

13.05.(30.04.)

Свети апостол Јаков Заведејев

Вечерње

Свештеник: Благословено Царство Оца и Сина и Светога Духа, сада и увек и у векове векова.

Певница: Амин.

Певница: Христос вакрсе из мртвих, смрћу смрт уништи и мртвима у гробовима живот дарова. (три пута)

Псалам 103.

Благосиљај, душо моја, Господа. Господе, Боже мој, узвеличао се јеси веома. У славу и величанство обукао се јеси, светлошћу као хаљином одеваш се; Простиреш небо као кожу, водама покриваш висине његове. Поставио си облаке за подножје Своје, ходишна крилима ветрова. Ти чиниш Анђеле Своје духовима, и служитеље Своје пламеном огњеним. Утврдио си земљу на темељима њеним, неће се поколебати до века; Бездан је као хаљина огртач њен, и на горама воде сезауостављају. Оне беже од заповести Твоје, и уздрхте од гласа грома Твога. Узлазе на планине и силазе у долине, на место које си им одредио. Границу си поставио коју неће прећи, нити ће се вратити да поплаве земљу. Ти изводиш изворе у долинама, између планина протичу воде. Оне напајају све звери пољске, очекују је јелени за жеђ своју. Птице небеске крај њих се настањују, и између стена чују се гласи (њихови). Напајаш горе са висина Својих, наситиће се земља од плодова дела Твојих. Чиниш да трава расте за стоку, и зелен на службу људима, да произведу

хлеб из земље, и хлеб срце човека укрепљује; да уљем улепша лице своје, и вино весели срце човека. Наситиће се (влажом) дрвеће пољско, и кедри Ливански које си засадио. Тамо ће птице гнезда (своја) свити, и родино обиталиште предводи их. Горе високе дао си јеленима, стена је прибежиште зечевима. Створио си месец да показује време, сунце познаје залазак свој. Простиреш таму, и настаје ноћ, и у њој излазе све звери шумске, лавићи што ричу и грабе, и своју храну од Бога траже. А кад се сунце роди, сакупљају се, и одлазе да легну у легла своја. Тад излази човек на дело своје, и на посао свој до вечера. Како су величанствена дела Твоја, Господе! Све си премудрошћу створио; испуни се земља творевине Твоје. Ено га море велико и пространо, тамо су гмизавци којима броја нема, животиње мале и велике.

Тамо лађе плове, и кит онај кога си створио да се игра у њему. Све од Тебе очекује да им дајеш храну на време; кад им даднеш, они се окупљају. Кад отвориш руку Твоју, све и сва се испуњује добротом. А када лице Своје окренеш, смуте се (и колебају); кад им одузмеш дах, они нестају, и у прах се свој враћају. Кад им пошаљеш Духа Твога, опет се изграђују, и (тако) обнављаш лице земље. Нека је довека слава Господња, радоваће се Господ делима Својим. Он Који погледа на земљу и чини да се тресе; Који се дотиче гора, и оне се диме. Певаћу Господу у животу моме, псалмопојаћу Богу моме докле постојим. Њему ће бити угодна молитва моја, и ја ћу се радовати Господу (своме). Нека нестану са земље безбожници, тако да их више не буде. Благосиљај, душо моја, Господа. И опет: Сунце познаје залазак свој. Простиреш таму и настаје ноћ. Како су величанствена дела Твоја, Господе! Све си премудрошћу створио.

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин.

Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби Боже. (три пута)

Тада, јектенија велика.

Свештеник: У миру Господу се помолимо...

Псалам 1.

Блажен муж који не иде на веће безбожника, и на пут грешника не стаје, и на седиште погубника не седа. Него је у закону Господњем воља његова, и у закону Његовом поучава се дан и ноћ.

И биће као дрво засађено крај извора, које плод свој доноси у време своје, и лист његов неће отпасти, и у свему што буде радио успеваће.

Нису такви безбожници, нису такви, него су као прах који ветар размеће са лица земље.

Зато неће опстати безбожници на суду, нити грешници на сабору праведних.

Јер зна Господ пут праведних, а пут безбожника пропашће.

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин.

Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби Боже. (три пута)

Затим одмах Господе Тебе зовем, глас 1.:

Гó споди, воззвáх к Тебé, услýши мя. / Услýши мя, Гó споди.	Господе, Тебе зовем, услыши ме. Услыши ме, Господе.
Гó споди, воззвáх к Тебé, услýши мя: / вонмí глáсу молéния моего, / вневдá воззвáти ми к Тебé. / Услýши мя, Гó споди.	Господе, Тебе зовем, услыши ме; чуј гласмољења мога, када вапим теби. Услыши ме, Господе.

Да испр́авится моли́ тва мо́я, / я́ко кади́ ло пред Тобо́ю, / возде́яние руку́ моёю / – жёртва ве́черняя. / Услы́ши мя, Го́споди.	Нека се уздигне молитва моја, као кад пред лице Твоје; уздизање руку мојих - жртва вечерња. Услиши ме, Господе.
---	---

И по чину стихи:

Положи, Господи, хранение устом моим, и дверь ограждения о устнах моих.	Постави, Господе, стражу устима мојим, и дверь ограде око усана мојих.
Не уклони сердце мое в словеса лукавствия, непщевати вины о гресех,	Не допусти срце моје у речи лукаве, да измишља изговоре за грехе,
с человеки делающими беззаконие, и не сочтуса со избранными их.	са људима који чине безакоња, и нећу се дружити са избранима њиховим.
Накажет мя праведник милостию и обличит мя, елей же грешнаго да не намастит главы моя,	Покараће ме праведник са милошћу, и изобличиће ме; а уље грешника да не намасти главу моју.
яко еще и молитва моя во благоволениях их. Пожертвы быша при камени судии их:	Јер је и молитва моја против воље њихове - расуше се низ камење моћници њихови.
услышатся глаголи мои, яко возмогоса. Яко толща земли проседеса на земли, расточишася кости их при аде.	Чуће речи моје као угодне; као што се грумен земље просу по земљи, расуше се кости њихове до пакла.
Яко к Тебе, Господи, Господи, очи мои: на Тя уповах, не отыми душу мою.	Јер Теби, Господе, Господе, управих очи моје; у Тебе се уздах, не одбаци душу моју.
Сохрани мя от сети, юже составиша ми, и от соблазн делающих беззаконие.	Сачувај ме од мреже коју ми поставише, и од замке оних који чине безакоња.
Падут во мрежу свою	Пашће у мрежу своју

грешници: един есмь аз, дондеже прејду.	грешници, а ја једини остадох докле не прођох.
Гласом моим ко Господу возвах, гласом моим ко Господу помолихся.	Гласом мојим завах ка Господу, гласом мојим ка Господу се помолих.
Пролию пред Ним моление мое, печаль мою пред Ним возвещу.	Излићу пред Њим молитву моју, жалост моју пред Њим објавићу.
Внегда исчезати от мене духу моему: и Ты познал еси стези моя:	Кад ишчезава дух мој из мене, Ти си познао стазе моје.
на пути сем, по немуже хождах, скрыша сеть мне.	На путу овоме по којем ходих, они ми поставише замку.
Смотрях одесную и возглядах, и не бе знайя мене:	Гледах надесно и разгледах, и не беше никога ко ме познаје.
погибе бегство от мене, и несть взыскайя душу мою.	Нестаде уточишта за мене, а нико не мари за душу моју.
Возвах к Тебе, Господи, рех: Ты еси упование мое, часть моя еси на земли живых.	Виках Теби, Господе, и рекох: Ти си Нада моја, удео си мој на земљи живих.

Вонми молению моему, яко смирихся зело,	Послушај молитву моју, јер се понизих веома.
избави мя от гонящих мя, яко укрепишася паче мене.	Избави ме од гонитеља мојих, јер се утврдише већма одмене.

На 10 стихире:

Изведи из темницы душу мою, исповедатися имени Твоему.	Изведи из тамнице душу моју, да бих исповедао Име Твоје.
--	--

Мене ждут праведницы, дондеже воздаси мне.	Мене чекају праведници докле ми не узвратиш.
--	--

На 8: Псалм 129.

Из глубины возвах к Тебе, Господи, Господи, услыши глас мой.	Из дубине вичем Теби, Господе, Господе, услыши глас мой.
--	--

Да будут уши Твои внимлюще гласу моления моего.	Да буду уши Твоје пажљиве на глас мољења мојега.
---	--

На 6:

Аще беззакония назириши, Господи, Господи, кто постоит? Яко у Тебе очищение есть.	Ако на безакоња будеш гледао, Господе, Господе, ко ће опстати? Јер је у Тебе очишћење.
---	--

Глас 1.

Подобно: Прехвалнии мученици..

При твоме узвишеном устајању из гроба Христе Животодавче, ниси печате на гробу поломио, а тако си и кроз врата закључана, ка твојим славним апостолима ушао, обрадовао их и твој прави Дух им подарио, по неизмерној милости твојој.

Имене ради Твогo потерпех Тя, Господи,	Ради Имена Твога очекивах Те, Господе; очекиваше
--	--

потерпé душá моја в слóво Твоé, упová душá моја на Гóспода.	душа моја Реч Твоју, поузда се душа моја у Господа.
---	---

Тома звани Близанац, није био ту када си Господе дошао и када ученицима јавио, па није у твоје васкрсење поверовао, а њима који те видеше је узвикнуо: ако не ставим прст у ребра његова и ране од клинова, нећу веровати да је устао.

На 4:

От стра́жи у́тренния до но́ци, от стра́жи у́тренния да упováет Изра́иљ на Гóспода.	Од страже јутарње до ноћи, од страже јутарње да се узда Израиљ на Господа.
--	--

„Хтео си да ме се дотакнеш“ Христос Томи казиваше. Гурни руку и спознај ме да имам кости и тело од земље, па небуди неверан, него се као и други увери. А Тома узвикну: Ти јеси Господ мој и Бог мој, слава васкрсењу твоме.

Я́ко у Гóспода мýлость, и мнóгое у Него́ избавлéние, и Той избáвит Изра́иля от всех беззакóний его́.	Јер је у Господа милост, и много је у Њега избављење, и Он ће избавити Израиља од свих безакоња његових.
--	--

Глас 4.

Подобан: Јако добља..

Као благодатном удицом, извукао си, Јакове дични светитељу, народе из дубине сујете, јер си се вољи Учитеља покорио, а он је твоје срце сасвим просветлио и учинио те, блажени, апостолом и светим богогласником, његовог божанства недокучивог.

Хвалíte Гóспода вси язýцы, похвалíte Его́ вси лю́дие.	Хвалите Господа сви народи, похвалите Њега сва племена.
---	---

Светлост Духа је сишла на тебе у виду огња и учинила те је блажени, својим светим стаништем, да моћно одгониш таму безбожја, а цео свет просветљујеш, светлошћу твоје проповеди, учитељу светих тајни, јер си у врху апостола и очевидац Христа, Јакове.

Јако утврди́ся мѝлостъ Егѝ на нас, и ѝстина Господња пребыва́ет во век.

Јер се утврди милост Његова на нама, и истина Господња остаје до века.
--

Светлошћу проповеди си обасјао заспале у тами неверја славни Јакове, и вером их учинио синовима и кћерима Бога и Владике; на његова страдања и смрт си се угледао, али си и заједничар славе његове постао, као веран и богогласник, и као искрени ученик.

Сла́ва Отцу́ и Сѝну и Свято́му Ду́ху,

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу,

Слава, глас 8.

Дођите да псалмима и песмама похвалимо Јакова, као проповедника небеских тајни и Еванђеља, јер је постао као река духовнога раја, која небеском кишом бразде душа наших напаја, и чини их родним за Христа Бога, који ради његових молитава дарује очишћење, просветлење и велику милост.

И нѝне и прѝсно и во ве́ки векѝв. Амѝнь.
--

И сада и увек и у векове векова. Амин.
--

Глас 1.

Кроз врата закључана ушао си изненада сабраним ученицима, свесилни Исусе Боже наш, посред њих си стао и мир им даровао, и Светога Духа их испунио. Наредио им да се из Јерусалима не разилазе, и чекају док се обуку у силу са висине. Зато ти кличемо: просветлење и васкрсење и мире наш, слава теби.

Вход са Еванђељем.

Свештеник: Премудрост, смерно стојмо. (Премудрость,

прóсти.)

Певница:

Светлости тиха свете Славе, безсмртнога Оца Небескога, Светога, блаженога, Исусе Христе!	Свѣте тѣхѣи свѣтѣи славы, / Безсмѣртнаго, Отца Небѣснаго, / Свѣтаго Блаженнаго, Исусе Христѣ. /
Дошавши на запад сунца, видевши светлост вечерњу, певамо Оца, Сина, и Светога Духа, Бога.	Пришѣдше на запад солнца, / видевше свет вечернии, / поѣм Отца, Сы на и Свѣтаго Духа, Бога. /
Достојан Си у сва времена да певан будеш гласима светим, Сине Божији, Који живот дајеш, зато Те свет слави.	Достѣин еси во вся времена / пѣт бѣ ти гласы преподѣбными, / Сы не Бѣжи, живѣт даји, / тѣмже мир Тя славит.

Велики прокимен

Глас 7.

Који је бог тако велик као Бог наш? Ти си Бог који чиниш чудеса. (Пс.77,13 од пола; 14)

Стих: Показао си силу твоју међу народима. (Пс.77,14 од пола)

Стих: Ја рекох: жалосна је за мене измена деснице Вишњегга (Пс.77,10)

Стих: Памтићу дела Господња. (Пс.77,11)

И опет: Који је Бог тако велик као Бог наш? Ти си Бог, који чиниш чудеса.

Свештеник: **Премудрост.**

Читач: Читање из Саборне посланице Јаковљеве:

Свештеник: **Пазимо**

Читач:

Од Јакова, Бога и Господа Исуса Христа слуге, свима дванаест колена расејаним по свету, поздравите. Сваку радост имајте, браћо моја, кад падате у различне напасти, Знајући да кушање ваше вере гради трпљење; А трпљење нека дело довршује, да будете савршени и цели без икакве мане. Ако ли коме од вас недостаје премудрости, нека иште у Бога који даје свакоме без разлике и не кори никога, и даће му се; Али нека иште с вером, не сумњајући ништа; јер који се сумња он је као морски валови, које ветрови подижу и размећу. Јер такав човек нека не мисли да ће примити шта од Бога. Који се двоуми непостојан је у свима путевима својим. А понижени брат нека се хвали висином својом; А богати својом понизношћу; јер ће проћи као цвет травни. Јер сунце огреја са врућином, и осуши траву, и цвет њен отпаде, и красота лица њена погибе; тако ће и богати у хођењу свом увенути. Благо човеку који претрпи напаст; јер кад буде кушан примиће венац живота, који Бог обећа онима који га љубе.

Свештеник: **Премудрост.**

Читач: Читање из Саборне посланице Јаковљеве:

Свештеник: **Пазимо**

Читач:

Ниједан кад се куша да не говори: Бог ме куша; јер се Бог не може злом искушати, и Он не куша никога; Него сваког куша његова сласт, која га вуче и мами. Тада затрудневши сласт рађа грех; а грех учињен рађа смрт. Не варајте се, драга браћо моја! Сваки добри дар и сваки поклон савршени одозго је, долази од Оца светлости, у ког нема промене ни измене видела ни мрака; Јер нас драговољно породила речју истине, да будемо новина од Његовог створења. Зато, драга браћо моја, нека буде сваки човек брз чути а спор говорити и спор срдити се. Јер срдит човек не чини правде Божије. Зато одбаците сваку нечистоту и сувишак злобе, и с кротошћу примите усађену реч која може спасти душе ваше. Будите, пак, творци речи, а не само слушачи, варајући сами себе. Јер ако ко слуша реч а не твори, он је као човек који гледа лице тела свог у огледалу; Јер се огледа па отиде, и одмах заборави какав беше. Али који провиди у савршени закон слободе и остане у њему, и не буде заборавни слушач, него творац дела, онај ће бити блажен у делу свом. Ако који од вас мисли да верује, и не зауздава језик свој, него вара срце своје, његова је вера узалуд. Јер вера чиста и без мане пред Богом и Оцем јесте ова: обилазити сироте и удовице у њиховим невољама, и држати себе непогањеног од света.

Свештеник: **Премудрост.**

Читач: Читање из Саборне посланице Јаковљеве:

Свештеник: **Пазимо**

Читач:

Браћо моја! У вери Господа нашег славног Исуса Христа не гледајте ко је ко; Јер ако дође у цркву вашу човек са златним прстеном и у светлој хаљини, а дође и сиромах у рђавој хаљини, И погледате на оног у светлој хаљини, и кажете му: Ти седи овде лепо, а сиромасу кажете: Ти стани тамо, или седи овде ниже подножја мог; И не расудисте у себи, него бисте судије злих помисли. Чујте, драга браћо моја,

не изабра ли Бог сиромасе овог света да буду богати вером, и наследници царства које обрече онима који њега љубе? А ви осрамотисте сиромасе. Нису ли то богати који вас муче и вуку вас на судове? Не хуле ли они на добро име ваше којим сте се назвали? Ако, дакле, закон царски извршујете по писму: Љуби ближњег као самог себе, добро чините; Ако ли гледате ко је ко, грех чините, и бићете покарани од закона као преступници; Јер који сав закон одржи а сагреши у једном, крив је за све; Јер Онај који је рекао: Не чини прељубе, рекао је и: Не убиј. Ако дакле не учиниш прељубе а убијеш, постао си преступник закона. Тако говорите и тако творите као они који ће законом слободе бити суђени; Јер ће ономе бити суд без милости који не чини милости; и хвали се милост на суду.

Свештеник (јектенију): Рецимо сви из све душе и од свег ума свога, рецимо;

После говоримо молитву ову:

Удостој нас, Господе, да се ово вече сачувамо без греха.

Благословен си, Господе, Боже Отаца наших, и хваљено је и прослављено Име Твоје у векове. Амин.

Нека буде, Господе, милост Твоја на нама као што се уздасмо у Тебе. Благословен си, Господе, научи нас заповестима Твојим.

Благословен си, Владико, уразуми нас заповестима Твојим.

Благословен си, Свети, просвети нас заповестима

Твојим. Господе, милост је Твоја довека, дела руку Твојих не презри. Теби доликује хвала, Теби доликује песма, Теби слава доликује, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек и у векове векова. Амин.

Свештеник (јектенију): Допунимо вечерњу молитву своју Господу...

На стиховње стихире светога, глас 8.

Подобан: О, преславнаго чудесе..

Блажени боговидче Јакове, ти си одмах глас Бога-Речи примио, и за љубав и угађање оцу више ниси бринуо, него си метеж овог живота оставио; духовно море си прешао, и светом науком га усталасао, твојим надземним зрацима, апостоле бого-блажени.

Стих: По свој земљи изиђе глас њихов, и до краја васељене речи њихове. (Пс.18,5)

Као очевидац Бога-Речи, ти си Јакове Даваоцу живота и оцу вечности делима угоднио, а првенство нечистог Исмаила си блажени напустио, јер је он стомак за свога бога сматрао; њему си се испречио, и наог га и без очевог покровитељства учинио, јер је без благослова и наслеђа остао.

Стих: Небеса казују славу Божију, дело руку Његових јавља свод небески. (Пс.18,2)

Постављен си сада за кнеза, славни, по целом свету, као што је раније за тебе писано, и постао си ученик Створитеља свега, као непобедив и због твоје усрдне ревности и смелости; а када си и ти убијен био, дванаесторици светих ученика си се и ти блажени придружио, који су пре тебе пострадали.

Слава, глас 1.

За Христом си, свети Јакове пошао, јер си овосветско презрео; у ризницу свога срца си његову науку примио и апостол постао; Затим си међу народе пошао и њих, помрачених душа обманама и срастима, си заповестима Спаситеља просветио, да верују у Тројицу јединосушну.

И сада, празника.

Глас 1.

Осам дана после твога васкрсења Господе, јавио се јеси твојим ученицима где беху сабрани, и узвикнуо им „Мир вам“! Неверном ученику си руке и пречисто ребро показао, а он је поверовао и узвикнуо: Господ мој и Бог мој јеси ти, слава теби!

(Молитва Светог Симеона Богопримца)

Сада отпушташ слугу Твога, Господе, по речи Твојој у миру; јер видеше очи моје Спасење Твоје, који си припремио пред лицем свих народа, Светлост да обасјанезнабошце, и Славу народа Твога Израиља.

Свети Боже, Свети Моћни, Свети Бесмртни, помилуј нас. (три пута)

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин.

Пресвета Тројице, помилуј нас; Господе, очисти грехе наше; Владико, опрости безакоња наша; Свети, посети и исцели немоћи наше, Имена Твога ради. Господе, помилуј. (три пута)

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин.

Оче наш Који си на небесима, да се свети име Твоје, да дође царство Твоје, да буде воља Твоја и на земљи као на небу; хлеб наш насушни дај нам данас; и опрости нам дугове наше као што и ми опраштамо дужницима својим; и не уведи нас у искушење, но избави нас од злога.

Свештеник: Јер је Твоје Царство...

Тропар, глас 3.

Апостоле свети Јакове моли милостивога Бога, да опроштај грехова дарује душама нашим.

или

Тропар глас тај исти.

Био си изабрани Христов апостол, и Јовану Богослову, возљубљеном ученику Христовом, брат рођени, свехвални Јакове. Нама који те слаavimo испроси опроштај грехова

Слава и сада, празника.

Глас 7.

Када је гроб запечаћен био, ти си Христе Боже као Живот из гроба заблистао, и кроз закључана врата си ученицима дошао, као Васкрсење свима. Дух прави си тако у нама обновио по великој твојој милости.

Свештеник: Премудрост

Хор: Оче, благослови.

Свештеник: Благословен је Христос Бог наш, свагда, сада и увек и у век векова.

Певница: Амин. Утврди Боже, свету православну веру православних хришћана

Свештеник: Пресвета Богородице спаси нас

Певница: Честне́йшую Херуви́м и Сла́внейшую без сравне́ния Серафи́м, без истле́ния Бо́га Сло́ва ро́ждшую, су́щую Богоро́дицу, Тя велича́ем.

Свештеник: Слава Теби, Христе Боже, надо наша, слава теби

Певница: Христос вакрсе из мртвих, смрћу смрт уништи и мртвима у гробовима живот дарова. (три пута)

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин. Господе помилуј (три пута)

Оче, благослови

Отпуст.